

编者按

五月以来,全国各地都传来了消费市场火爆的好消息:高铁票机票“一票难求”、文旅局长“花式出圈”、“烧烤专列”整装待发、高级酒店预订暴涨……作为经济增长的“主引擎”,消费市场的强势复苏彰显了中国经济的强大韧性和良好态势。

今年也被定为“消费提振年”。随着各项政策的进一步落地和消费场景的逐步恢复,居民的消费需求正在被激活,消费潜力也逐渐显现。为进一步发挥经济“压舱石”作用,浙江金融机构积极行动,提升金融支持扩内需的质效,为国内消费市场回暖“添柴加薪”,让消费的“马车”越跑越快。



促消费,亮出一揽子金融支持实招

工商银行浙江省分行多举措助力消费加速回暖

本报记者 何慧婷

浙江多地入夏,与气温一样火热的,还有消费经济。

不论是刚刚过去的五一小长假,还是陆续出炉的各项消费数据,浙江经济都释放出强烈的回暖信号。这背后,离不开金融机构的支持和助力。

今年以来,工行浙江省分行推出优惠利率、消费补贴等一揽子金融支持措施,以让利惠民的实际行动,激发居民消费意愿,促进商业加快复苏、消费潜力充分释放,积极在稳增长中发挥大行引领作用。

政银企合作 提振浙江区域经济

“我还是第一次在衢州参加这样的沉浸式剧本游园会。”市民王女士告诉记者,自己在家门口沉浸式体验节气故事,逛特色集市,完成隐藏任务,品尝衢州美食,收集春季限定节气卡,“还有不少消费红包,如果再办我一定还要参加。”

据了解,这是工行衢州分行联合衢州市文化广电旅游局开展的“衢在青绿间”沉浸式游园消费季活动。活动期间,该行为活动商户和参与的市民提供了快捷、高效、便利的减费让利服务,活动热度高,好评度广。

在金华,每年的“浙中婚博会”备受准新人关注。工行金华分行独家冠名2023年春季“浙中婚博会”,为准新郎、准新娘提供一站式备婚服务。

“一次搞定了酒店、婚纱、婚车、摄影摄像等,对我们‘打工人’来说高效省时,更重要的是优惠力度很大。”小孙为“浙中婚博会”点赞。

除此之外,工行金华分行还与当地主流媒体平台合作举办茶花新娘、婚庆博览会等活动,全力促进

婚庆消费提升。

在工行浙江省分行的指导下,今年以来省内各地分行积极对接商务文旅部门和相关行业协会,通过政银企合作模式提振浙江区域经济发展,助力建设共同富裕。

支持经营主体 优化创新信用贷款

针对消费供需两端,工行浙江省分行优化创新信用贷款,为消费提振赋能。

聚焦经营主体,该行主动降低个人信用贷款利率,适度调整客户授信标准,提高授信额度,延长预审批有效期,推动相关金融服务直达企业。

工行浙江省分行还加大产品创新力度。持续优化消费贷款产品,简化客户线上、线下申请流程,线下业务效率较前期提升2倍以上。并实现工行系统内首笔基于个人贷款系统的车位按揭贷款投放,正在研发的“云闪借”可以实现秒放款。

该行还联合银联公司出台减费让利政策,开展中小商户的手续费优惠活动,降低经营成本,提升收

单服务体验。

针对线上直销模式的新能源汽车厂商和“房屋+精装修”一体化销售等业务场景,工行浙江省分行积极发挥个人信用贷款业务和信用卡分期组合优势,以“相互补充、全面覆盖”为原则,提供消费场景综合金融服务,提升消费吸引力。

减费让利惠民 释放社会消费潜力

聚焦消费者端,工行浙江省分行立足民生,以减费、让利、惠民的实际行动,激发居民消费意愿,助推浙江移动支付之省建设。

针对衣食住行等民生需求,该行积极开展各类消费促销活动,通过红包、满减、赠券等活动激发日常消费活力。并鼓励全省各分行,积极举办地方特色主题消费节,唤醒潜在消费动力。如杭州分行、绍兴分行组织全市“家装节”、嘉兴分行举办“家博会”、温州分行助力当地“住博会”、杭州分行开展十二食城“餐饮季”、义乌分行举办“咖啡节”等活动,营造出浓厚的消费氛围。

立足扩大消费,该行还提供汽车、家装、信用卡账单分期等多款消费贷款产品。针对指定车型,工行浙江省分行联合厂家开展汽车分期贴息活动,给予专项贴息支持;在天猫淘宝商城开展贴费分期满减活动,用户购买指定商品获得免息分期同时,享受满减优惠;为账单分期用户返立减金、支付宝红包等。

接下来,该行将继续对供需两端协同发力,以高质量金融服务,助力改善市场预期、提振市场信心、激发消费活力。

第1000列! 中欧班列(金华-中亚)双向对开“纪念号”发车



本报讯 昨天上午,满载着浙江制造的X9216次中亚班列经金华海关监管后,从华东国际联运港铁路金华南站鸣笛启程,开往5000公里之外的中亚五国。这是中欧班列金东平台(金华-中亚)双向对开的第三个年头,也是双向对开以来开行的第1000列班列。

中欧班列金东平台自2017年8月31日开行第一列中亚班列以来,将浙江制造的产品源源不断的运往中亚五国,为本地企业打通了快捷高效、绿色环保的国际物流大通道。

尤其是2020年5月开通中亚回程班列,开启了金华与中亚五国之间国际班列的双向对开时代。不仅把浙江省的优质产品输送到中亚五国,还把中亚丰富的棉纱、电解铜、铝锭、粮食、饲料等带回国内,为浙江与中亚五国的经贸往来搭建起双向“快车道”。

杭州海关持续推进24小时便利通关措施,节假日保发运“不打烊”,推行“铁路快速通关”模式压缩通关时间,降低通关成本。深化“区港联动”,助推“海铁+中欧班列”“国内铁路货运+中欧班列”等物流模式相继落地,“班列+跨境”“班列+市场采购”等多种模式发挥叠加效应,实现“管得住、通得快”。 本报记者 鲁佳